

## OPONENTSKÝ POSUDEK

*Jméno autora diplomové práce:* Marie ŽERTOVÁ  
*Téma:* Arteterapie v Ústavu sociální péče pro mentálně  
postížené děti a mládež  
*Zpracovatel posudku:* PhDr. Miloš BEDNÁŘ

### Hodnocení:

DP je dobře proporcionálně rozvržená a má logickou strukturu. Abstrakt je přehledný, pouze u anglického překladu názvu vypadlo slůvko „mentally“ (... mentally handicapped) a klíčová slova by měla být poněkud redukována (nejspíše o nemálo obecné výrazy „chování“ a „aktivita“). Pochvalu zaslouží vzorně uspořádaný „Seznam literatury“ i zařazení kap. „Závěry pro praxi“.

V relaci mezi formulací hypotéz (s. 13) a jejich vyhodnocením (s. 51 an.) jsou jisté rozpory: u hypotéz č. 1 a č. 2 není 40%, resp. 35% „většina“ (bylo vhodné místo slova „většina“ volit např. „významná část“); u hypotézy č. 3 nebylo úplně nejšťastnější slovo „vhodný“ (totiž postoj) – lépe „pozitivní“ (i negativní postoj může být „vhodný“, jestliže jde třeba o preferenci jiného typu terapie, s kterou má klient lepší zkušenosti); hypotéza č. 5 byla už svým zadáním odsouzena k „neúspěchu“... hypotéza č. 6 nebyla zhodnocena (připouštím ovšem, že implicitně byla fakticky zodpovězena).

Silnější stránkou DP je její *praktická* část, která odráží evidentně déledobější zájem diplomantky o analyzovanou problematiku. Přehlednost výsledků navíc umožňuje i budoucí návaznost v daném ÚSP či v jiných ústavech podobného zaměření. Vytknout mohu snad jedině drobnější nepřesnosti u „Vysvělivek odborných výrazů“ na s. 61: sledovaný či zkoumaný člověk je *proband*; místo „artismus“ je správně *autismus*; u některých výrazů bylo vhodné sjednotit užití buď adjektivní, nebo nominální formy.

### Otázka k obhajobě:

Vyhodnoťte explicitně 6. hypotézu DP (viz s. 13). Které konkrétní prvky arteterapie posilují integraci mentálně postižených?

\*\*\*

Diplomantka prokázala dobrou schopnost analyzovat a interpretovat tištěné prameny, jakož i zobecnit konkrétní empirické poznatky.

Přes některé výhrady splňuje diplomová práce požadavky, kladené na DP, a souhlasím s jejím předložením k obhajobě.

UK FTVS, květen 2006